



图说

安徽淮北：  
鸬鹚满枝  
碧水欢歌

日前，在安徽省淮北市烈山区南湖湿地公园的鸟岛上，数千只野生鸬鹚云集枝头，栖居于碧水之间，构成一幅美丽的生态画卷。近年来，随着安徽省淮北市生态环境状况逐步改善，群众爱鸟护鸟意识不断提高，引来众多野生鸬鹚在湿地公园的鸟岛上栖息。 ■ 新华网 王文/摄

安徽疾控：非洲、东南亚等地回来的人境人员谨防疟疾  
入境和就医时应主动告知旅行史

星报讯(记者 马冰璐) 近期，我省在新冠肺炎隔离点连续发现几例疟疾病例。12月21日，安徽疾控提醒，对于非洲、东南亚等地回来的人境人员，一旦有发冷、发热、头痛、乏力、腹泻等任何不适症状，请立即就医。

此外，就医途中要做好个人防护，佩戴医用外科口罩。入境和就医时应主动告知旅行史。疟疾可防可治，治疗过程中应按照医嘱全程、足量服用抗疟药。医生在筛查新冠肺炎的同时，务必对非洲、东南亚归国人员开展疟原虫检测。

据了解，疟疾是一种寄生虫病，靠蚊子叮咬或输血传播，主要症状是发冷、发热、出汗，严重的还会危及生命，非洲和东南亚是疟疾高度流行区。

安徽省十三届人大四次会议代表提议  
超九成已解决或正在落实

星报讯(记者 徐越蕃) 12月21日，安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议书面审议省人大常委会人事代表选举工作委员会关于省十三届人大四次会议以来代表建议处理情况的报告。记者了解到，在省十三届人大四次会议期间，代表们提出的建议超九成已经得到解决或正在解决。

截至2021年11月22日，省人大代表共提出建议1265件。其中，省十三届人大四次会议期间提出1258件，占建议总数的99.4%；闭会期间代表通过多种途径提出建议7件，占建议总数的0.6%。共有485位代表领衔提出建议，占代表总数的66.8%。

在大会期间提出的1258件建议中，工交、能源和邮电方面158件，占12.6%；发展规划、建设项目和综合经济方面125件，占9.9%；农林牧渔和水利方面205件，占16.3%；财政、税收和金融方面51件，占4.1%；城乡建设与资源环境方面119件，占9.5%；科教文卫和体育方面287件，占22.8%；流通、旅游和服务方面40件，占3.2%；社会及公共事务方面192件，占15.3%；行政法制、法院检察院及廉政建设方面52件，占4.1%；人大工作方面29件，占2.3%。代表对乡村振兴、民营经济发展、生态环境保护、中小学教育等给予了高度关注。

1258件代表建议已全部办理并答复代表。其中，问题已经解决或正在落实的1191件，占94.7%；所提建议受政策、法规以及财力等条件的限制，目前不能解决，向代表做出解释说明的56件，占4.4%；留作参考的11件，占0.9%。截至2021年11月22日，省人大代表通过安徽省人大代表履职服务平台等方式反馈《征询省人大代表建议办复意见表》共764件。代表对建议办理过程满意的666件，基本满意的94件，不满意的4件，满意率为99.5%；代表对办理结果满意的644件，基本满意的112件，不满意的8件，满意率为99.0%。

我省成功开通跨省低空短途运输航线

星报讯(记者 祝亮) 12月17日12时，随着一架白色皮拉图斯通用飞机在黄山屯溪国际机场落地，徐州新沂-镇江-黄山短途运输航线顺利完成首航飞行。省交通运输厅副厅长江宗法参加仪式。

该航线选用PC-12型飞机执飞，可载9名旅客，每周五日及节假日各一班，不仅丰富了安徽省与江苏省的空中交通网络建设，还能有效节约通勤时间、提高出行效率。从黄山到镇江，高铁通勤时间长达4小时4分钟，从黄山到新沂，地面交通长达7个小时以上，且无直达铁路客运车次；相较

之下，采取航空短途运输方式，从黄山到镇江仅需1小时30分，从黄山到新沂也仅需约3小时。

自今年2月我省成功获批第3个全域低空空域管理改革试点省以来，省交通运输厅作为牵头部门，扎实推进各项改革任务，积极推进空域划设和航线构建，努力促进通用航空业快速发展。此次跨省低空短途运输航线的成功开通，对推动建设交通强省、构建现代化综合交通运输体系，充分释放低空改革动能，起到了良好的示范作用，必将有力地推动全省通航产业取得更大的发展。

皖北地区群众喝上引调水工程  
全面开工



走好赶考路 奋进新征程  
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

星报讯(记者 秦缘) 12月20日上午，皖北地区群众喝上引调水工程开工动员会在蚌埠固镇县刘集水厂建设现场举行。

该工程是贯彻习近平总书记关于治水的重要讲话指示批示精神、优化安徽水资源配置的具体行动，是省委确定的党史学习教育“我为群众办实事”项目和省政府重点调度的水利工程，对推进皖北地区“四化同步”和高质量发展具有重大意义。工程是在南水北调东线、引江济淮等引调水工程的基础上，实现城乡供水以地表水替换地下水，同步推进城乡供水一体化，着力构建“同水源、同管网、同水质、同服务”的城乡供水工程体系和管理体制，规划投资150多亿元，将惠及皖北6市28个县(市、区)3000万群众。

截至目前，已开工建设固镇县刘集水厂、蒙城县吕望水厂、亳州市谯城区古井杨楼水厂、宿州市埇桥区符离水厂等4个地表水厂，完成五河县、凤台县、淮南市潘集区25万群众饮用水源替换。

安徽拟立法管理电动自行车

星报讯(记者 徐越蕃) 12月21日，安徽省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议听取省人大常委会法制委员会关于省十三届人大四次会议代表提出的立法议案审议结果的报告。省第十三届人民代表大会第四次会议期间，代表提出了132件立法议案，并案处理后60件。

报告显示，截至目前，经并案处理后的60件立法议案中，20件已由省人大常委会会议审议通过；其余40件中，10件已经提请常委会会议审议，1件拟提请省人大常委会第三十一次会议初次审议，6件拟列入2022年立法计划审议项目，2件拟列入2022年立法计划预备审议项目，13件拟列入2022年立法计划调研论证项目，6件属于省十三届人大常委会立法规划项目，2件待上位法出台后，启动我省相关立法工作。

记者注意到，关于制定质量促进条例的议案3件、关于修改消防条例的议案1件、关于制定电动自行车管理条例方面的议案2件、关于修改实施农民专业合作社法的议案1件、关于制定实施反家庭暴力法办法方面的议案2件、关于制定实施土壤污染防治法办法方面的议案4件，这13件议案涉及的6件法规项目，均拟列入2022年立法计划审议项目，适时提请常委会会议审议。